




[image: ]







[bookmark: _GoBack][image: ]
image1.png
1" Questdo. Uma instalagdo de poténcia a vapor de dgua € proposta de acordo com a
Figura 1. A caldeira tem um volume de 100 L e contém, inicialmente, dgua a 100 kPa
e com titulo praticamente nulo. Calor é fornecido a d4gua por um queimador. Quando a
pressao na caldeira atinge 700 kPa, uma valvula reguladora passa a manter a pressao
da caldeira constante. Vapor saturado a 700 kPa escoa para a turbina e vapor saturado
a 100 kPa ¢ descarregado na atmosfera. O queimador desliga-se automaticamente
quando ndo existe mais liquido na caldeira. Determine o trabalho total fornecido pela
turbina e o calor total transferido nesse processo.
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Fig. 1 Esquema da instala¢@o de poténcia.
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C.V. Boiler tank. Heat transfer, no work and flow out.
Continuity Eq.6.15: m, - my = — Mg

\ (~ EnergyEq6.16: myuy - myu; = Qcv - mehe
vy =0.001043. v, = 417.36 klkg —

/(0., State 1: Table B.1.1, 100 kPa}> ¥1=0.001043, uy = 417.361Tke
UJ/J} i

=my =Vivy = 0.1'\0.001 043 =95.877 kg

o )~ State 2: Table B.1.1{700 kPa b vy =vg=02729, upy=25725 kg
V =  m,SVA,=01/02729=0366ke. gy

g
\Q[L Exit state: Table B.1.1, 700 kPa => hg =2763.5 kJ/kg

From continuity eq.: me =mj - mp = 95.511 kg

QCV == 1112112 - 1111111 o l]]ehe
—0.366 x 2572.5-95.877 x 417.36 + 05.511 x 2763.5

=224 871kI=2249MJ

C.V. Turbine, steady state. inlet state is boiler tank exit state.
Turbine exit state: Table B.1.1, 100 kPa => h.=2675.5 kikg

Wy = e (hjn- hex) = 95.511 x (2763.5 - 2675.5) = 8405 kJ
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